



Актер и режиссер Микеле Плачидо: Известия - 2006 - 17 spelof - с. 14 «Связи политиков с криминалом никуда не делись»

Актер, более всего известный под именем комиссара Каттани из сериала «Спрут», представил в конкурсе Берлинале свою седьмую по счету режиссерскую работу — экранизацию книги Джанкарло ди Катальди «Криминальный роман». Вопреки ожиданиям речь в этом фильме идет не о сицилийской мафии, а о четырех друзьях из римского предместья, которые росли вместе, пока не доросли до статуса самой опасной банды в итальянской столице. История их взлета и падения напоминает скорее о фильме «Однажды в Америке», чем о «Крестном отце». Сразу после пресс-показа картины Микеле Плачидо ответил на вопросы обозревателя «Известий» Игоря Потапова.

известия: Насколько сложно было снимать Рим семидесятых в современном мегаполисе?

Плачидо: Вы даже не представляете себе, насколько сложно. У Рима репутация «вечного города», застывшего в своей монументальности, но в нем постоянно что-то меняется. За последние тридцать лет поменялось очень многое — система дорожного движения, таблички с названиями улиц, я уж не говорю про новые здания. Даже в одном из самых известных мест Рима, рядом с Лестницей Испании, появился «Макдоналдс», которого там раньше не было. Поэтому мы с оператором решили снимать с максимальным количеством крупных планов — это помогало одновременно избавиться от попадавших в кадр современных деталей пейзажа и сосредоточиться на эмоциях героев. И отдельное спасибо сценографам, которые проделали огромную работу, собирая костюмы и автомобили того времени.

известия: В фильме есть эпизод с использованием компьютерной графики — я имею в виду взрыв на вокзале в Болонье. Вы первый раз работали с цифровыми спецэффектами?

Плачидо: Да, и это оказалось довольно сложно. Современные технологии не настолько всемогущи, как многие думают, и я полностью осознаю, что этот взрыв выглядит не до конца натурально. Но, мне кажется, при виде такой ужасной катастрофы эмоциональная реакция зрителя компенсирует огрехи компьютерщиков. известия: На ваш взгляд, итальянское пра-

вительство действительно могло использо-

вать обычных уголовников для подготовки этого взрыва?

Плачидо: Взрыв на вокзале в Болоньеодна из самых больших загадок нашей новейшей истории. До сих пор не ясно, кто несет за это ответственность. Официально за это преступление были осуждены активисты из ультраправой партии, но многие считают, что доказательства их вины были недостаточны и что они просто не могли всего лишь вдвоем подготовить и осуществить теракт такого масштаба. Участие в этом деле правительственных агентов одна из версий, но есть и другие, согласно которым взрыв мог быть организован по заказу ЦРУ или ливийской разведки.

известия: В финале картины чиновник,

который опекал бандитов в обмен на услуги криминального характера, говорит о том, что такие способы политической борьбы исчезнут после падения коммунизма и передела политической карты мира. Это действительно произошло или организованная преступность продолжает участвовать в современной итальянской политике?

Плачидо: Не думаю, что такая манера политических интриг используется политиками сейчас, но вместе с тем я не верю, что она окончательно отошла в прошлое. Связи политиков с криминалом никуда не делись, просто сейчас они пребывают в замороженном состоянии. Если речь идет о семидесятых, то надо учитывать реалии «холодной войны». В Италии была самая сильная в Западной Европе коммунистическая партия, и ведущие державы западного мира любыми способами старались помешать тому, чтобы коммунисты вошли в правительство. Рим был столицей, в которой сталкивались интересы многих политических сил и разведслужб, и в этом котле не могло обойтись и без организованной преступности.

Прогноз «Известий»: кому достанутся «медведи»

Основная борьба за призы развернется между фильмами «Дорога к Гуантанамо» Майкла Уинтерботтома и «Признайте меня виновным» Сиднея Люмета — оба могут претендовать на награды для лучшего фильма и лучшего режиссера. В первом случае речь идет о политически актуальной тематике и создании небанального сплава игрового и документального кинематографа, во втором — о классической судебной драме высокого стиля, смещающей привычные представления о справедливости и неотвратимости наказания. Тем более что почти пятьдесят лет назад Люмет дебютировал в Берлине с другой судебной драмой знаменитым фильмом «Двенадцать разгневанных мужчин». Вин Дизель, феерически сыгравший у Люмета обаятельного гангстера Джакомо ДиНоршио, безусловно, заслуживает награды за лучшую мужскую роль. На приз за лучшую женскую роль могут в равной степени рассчитывать Изабель Юппер, сыгравшая у Клода Шаброля в «Комедии власти», и Мирьяна Каранович, создавшая в фильме Ясмилы Збанич «Грбавица» образ боснийской материодиночки, воспитывающей дочь в искалеченной войной стране.